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2018年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

互联网数据库 试卷

(课程代码00911)

一、单项选择题【更多科目答案购买：http://www.examebook.com/index.php】：本大题共l5小题，每小题2分，共30分。在每小题列出的备选项中只有一项是最符合题目要求的，请将其选出。

1．数据的存储结构与数据的逻辑结构之间的独立性称为数据的

  A．结构独立性    B．物理独立性

  C．逻辑独立性    D．分布独立性

2．数据模型的三个要素中，用于描述系统静态特性的是

  A．数据操作          B．数据参照

  C．数据完整性约束    D．数据结构

3．根据关系模型的完整性规则，一个关系中的主属性

  A．不能有两个    B．不能成为另一个关系的外码

  C．不能取空值    D．可以取空值
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5．在关系模式R(U，F)中，如果X→Y，并且不存在X的真子集X1，使X1→Y，称函数

  依赖X→Y为

  A．平凡函数依赖    B．部分函数依赖

  C．完全函数依赖    D．传递函数依赖

6．下列不属于数据库系统必须提供的数据库保护功能的是

  A．安全性    B．可移植性    C．完整性    D. 并发控制

7．下列关于ISAPI的描述中，错误的是

  A. ISAPI是微软提供的面向Internet服务的API接口

  B．ISAPI与ASP无关

  C．ISAPI提供了CCI的全部功能

  D．ISAPI比CGI的效率高的多

8．AD0中可更新记录且能看到其他用户更新记录集的游标称为

  A．动态游标    B．关键集游标

  C．静态游标    D．向前浏览游标

9．JDBC包含多个类，其中Java．sql，DriverManager类属于

  A．Java JDBC类    B．Java JDBC接口类

  C．Java JDBC异常类D．Java JDBC控制类

10．关于VBScript的过程，下列叙述正确的是

  A．Sub过程和Function过程均元返回值

  B．Sub过程无返回值，Function过程有返回值

  C．Sub过程有返回值，Function过程无返回值

  D．Sub过程和Function过程均有返回值

11．Sybase ACA结构的核心是 

  A．Adaptive Server     B．Sybase Manager

  C．DB2                 D．Oracle

12．OODBS的含义是

  A．对象关系数据库系统    B. 面向对象数据库系统

  C．数据库管理系统        D．分布式数据库系统

13．并行数据库中，可扩充性和可用性占优势的是

  A．SD结构    B．SM结构

  C. SN结构    D．无法比较

14．下列不属于数据分布方式的是    

  A．划分式        B. 全重复式

  C．部分重复式    D．集中式

15．下列属于OLAP的数据组织模式的是

  A．DOLAP    B．MOLAP

  C．ROLAP    D．NOLAP

二、填空题：本大题共l0空，每空l分，共l0分。

16．数据管理经历了三个发展阶段：人工管理阶段、文件系统阶段和______

    阶段。    

17．运算的三大要素是______、运算符和运算结果。

18．范式是符合某一种级别的关系模式的集合，是衡量关系模式______的标

    准。

19．DBMS的完整性控制机制应具有定义、______和处理违背完整性约束条

  件三个方面的功能。

数据库系统可能发生的故障主要包括事务故障、系统故障、______和计

  算机病毒。

JDBC提供的连接数据库的方法有：______、通过JDBC驱动程序通信和

  与ODBC数据源通信。

在VBScript中，要使用动态数组，改变原有定义的数组大小，可以使用

    ______语句。

RDBMS产品发展分为三个阶段，在第三阶段(20世纪90年代)RDBMS产品加强了

    对______和安全性的支持。

数据库技术与______技术相结合，形成了知识库系统和主动数据库系
  统。    

25．关系数据模型的数据分布单位有关系和______两种。

三、简答题【更多科目答案购买：http://www.examebook.com/index.php】：本大题共l0小题，每小题3分，共30分。

26．已知关系模式：选课(学号，课程号，成绩)，用关系代数实现查询选修了课程号为

  ’C3’课程并且成绩小予60分的学生的学号及成绩。    

修改被参照关系的主码值时，为了实现完整性约束，参照关系可以采取哪三种措施?

28．简述活锁的定义和活锁的避免方法。

29．简述JavaScript脚本语言的特点。

30．简述AD0中命令对象的作用。

31．简述Statement接口提供的三种执行SQL语句的方法。

32. 简述Oracle数据库服务器中排序区的作用，并说明设定该区域大小的初始化参数的名称。

33. 在实际应用中，常见的多媒体建模方法有哪几种?

34. 简述分布式数据库系统中数据共享的层次。

35．数据仓库的成功实现能为一个企业带来的主要好处是什么?

四、设计题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。

某商店管理系统的数据库包含如下关系表：
商品目录(商品编号，商品名称，产地，规格)

商品采购(采购曩j羯，商晶编号，采赂数量，采购单价，供货商)

商品零售(销售日期，商品编号，销售数量，销售单价，付款方式)

根据以上关系模式用SQL语句完成第36。39题。

36．查谲单次采购数量大于500的商品编号、商品名称和供货商。
37．查询每种商品累计采购的情况，包括商品编号、商品名称、总数量和总金额。

38．修改商品编号“l0101201”的商品名称为“充电器”，产地为“深圳”。

39．建立视图V_VIEW：2017年lO月1日后商品的销售记录，包括商品编号、商品名称、

  销售日期、销售数量、销售单价、销售金额、付款方式。

五、综合题：l0分。
40. 某维修公司的配件放在仓库中，假设一个仓库可以存放多种配件，一种配件只能存

  放在一个仓库中；一个维修工程可能需要多种配件，一种配件可以应用到多个维修

  工程中。仓库有仓库编号、仓库名称、仓库面积等属性；配件有配件编号、配件名称、

  规格、单价、数量等属性；维修工程有工程编号、工程名称、开始日期、结束日期等属性；某一维修工程领取菜配件时，必须标明领取数量、领取日期、领取部门。

  请根据上述语义完成以下操作：   

  (1)建立一个反映上述局部应用的ER模型，要求标注联系类型(可省略实体属

    性)。(5分)    

  (2)将ER模型转换为关系模型，要求标注每个关系模型的主键和外键(如果存

    在)。(5分)
1
更多科目至：http://zk.ikaoti.cn/zikao1.htm


